

Оценка финансовой устойчивости бюджета округа Муром

Существует большое многообразие методик по оценке финансовой устойчивости муниципального образования. Мы рассмотрим 3 методики, предложенные Г.Б. Поляком, Т.В. Сорокиной и О.В. Макашиной.

Понятие финансовая устойчивость бюджета, ввел академик Г.Б. Поляк, для которого оно означает уровень устойчивости местного бюджета, определяющийся объемом средств, необходимых для обеспечения минимальных бюджетных расходов. Минимальные бюджетные расходы предполагают средства для финансирования конституционно гарантированных мероприятий, обеспечивающих жизнеобеспечение населения.

Г.Б. Поляком было описано четыре состояния финансовой устойчивости бюджета округа Муром: абсолютно устойчивое, нормальное состояние, неустойчивое и кризисное состояние.

Анализ типа финансовой устойчивости местного бюджета округа Муром показал, что муниципальное образование имеет нормальное состояние, об этом свидетельствуют относительные показатели, которые с 2011 года по 2013 год составляют примерно от 45% до 57%.

По другому критерию Г.Б.Поляка с 2011 год и 2012 год местный бюджет округа Муром имеет абсолютно устойчивое положение, потому что в этот период доходы превышают расходы. В 2013 году расходы больше, чем доходы и поэтому взяли дополнительные средства на счетах, чтобы сбалансировать бюджет, в итоге местный бюджет округа Муром имеет неустойчивое состояние.

Проведя расчет бюджетных коэффициентов на территории муниципального образования округа Муром, получили, что в 2013 году большинство коэффициентов ухудшилось по сравнению с 2012 годом, например, коэффициент автономии уменьшился на 0,03, коэффициент внешнего финансирования вырос на 0,03, коэффициент трансфертного покрытия увеличился на 0,02, коэффициент налогового и неналогового покрытия уменьшился. В 2011 и 2012 году коэффициент бюджетной окупаемости больше 1, а в 2013 составил 0,99. В связи с тем, что расходы увеличились в 2013 году и стал преобладать дефицит бюджета.

Академик Т.В. Сорокина характеризует финансово-бюджетную устойчивость как стабильность финансового положения и сбалансированность муниципального образования, обеспечиваемую высокой долей собственных источников в общей сумме используемых бюджетных средств

Представим показатель финансово – бюджетной устойчивости муниципального образования в виде матрицы параметров, значения которой равны нулю и единице в зависимости от выполнения заданных условий. При этом определенный набор полученных данных должен соответствовать установленному типу устойчивости.

Тип устойчивости определяется с помощью матрицы, в которых отражаются пять показателей, значения этих показателей от 0 до 1. На основании этих показателей определяются тип финансовой устойчивости бюджета:

{1,1,1,1,1} - абсолютно-устойчивое состояние

{0,1,1,1,1} - устойчивое состояние

{0,1,0,0,1} - неустойчивое состояние

{0,0,0,0,1} - кризисное состояние

Проведем расчет показателей оценки финансово – бюджетной устойчивости округа Муром за 2011, 2012 и 2013 год. По такой методике все три года бюджет округа Муром имеет неустойчивое финансовое состояние.

Оценим финансовую устойчивость бюджета округа Муром по методике О.В. Макашиной. Задачей анализа финансовой устойчивости является оценка степени независимости местного бюджета от безвозмездных поступлений, растет или снижается уровень этой независимости и отвечает ли состояние доходной и расходной части бюджета задачам территории.

Анализ типа финансовой устойчивости местного бюджета округа Муром показал, что в 2011 и 2012 году муниципальное образование имеет неустойчивое состояние, а в 2013 – кризисное состояние.

Секция 3. Актуальные проблемы экономики

Таким образом, проводя оценку финансовой устойчивости бюджета округа Муром по разным методикам, можно предположить, что состояние неустойчивое особенно в 2013 году.